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Redebeitrag Landrat Rosenke zur Zielveranstaltung des 

21. Rad-Aktionstages des Kreises Euskirchen 
Sonntag, 07.09.2008, ca. 16.00 Uhr, Bahnhofsvorplatz in Kall 

 
 
Sehr geehrte Damen und Herren, 
liebe Zweiradfreunde, 
 
ich freue mich, dass ich Sie heute hier auf dem schönen Vorplatz des Bahnhofs Kall 
zur Zielveranstaltung des mittlerweile 21. Radaktionstages des Kreises Euskirchen 
begrüßen kann.  
 
Wie ich sehe, sind fast alle von Ihnen auch tatsächlich mit dem Fahrrad gekommen, 
um die Radwege unserer Region zu testen.  
 
Auch ich habe heute meinen Dienstwagen stehen gelassen, um ein Großteil der 
Strecke mit dem Fahrrad abzufahren.  
 
Schließlich gehöre ich auch zu den leidenschaftlichen Radfahrern, und habe bereits 
zahlreiche Kilometer unseres Kreises  im Sattel erkundet.  
 
Ich bin mir sicher, Sie haben - wie ich - diese Sternfahrt alle ohne größere Probleme 
bewältigen können.  
 
Das sind gute Voraussetzungen, um hier das vielseitige Angebot an Unterhaltung 
und Information zu genießen.  
 
Meine Damen und Herren, 
 
heute haben wir als fahrradfreundlicher Kreis die Bahnhofstraße komplett gesperrt, 
so dass Fußgänger und Fahrradfahrer unter sich sind.  
 
Und mit dem Bahnhof haben wir auch eine sehr gut geeignete Kulisse für unsere 
Veranstaltung ausgewählt, denn die Kombination von Bahn und Rad ist längst zu 
einer beliebten Variante des Radwanderns geworden.  
Das Konzept "Hin mit’m Rad – zurück mit’m Zug" - oder umgekehrt - hat sich 
bewährt.  
 
Und mit dem von RVK renovierten Bahnhof in Kall bieten wir auch den 
Fahrradbegeisterten unter uns den perfekten Einstieg in das Erlebnis Nationalpark 
Eifel.   
 
Das ist sicherlich ein einmaliges Erlebnis!  
 
Aber auch über den Nationalpark hinaus hat der Kreis Euskirchen für das Rad  jede 
Menge zu bieten.  
 
Ein Großteil von Ihnen hat das sicherlich in den vorangegangen Aktionstagen, wie 
der Tour de Ahrtal, bereits erfahren.  
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Unser Kreis Euskirchen und die Region herum sind für das Radfahren bestens 
geeignet.  
 
Mit dem GPS Tourenfinder können Sie aus zahlreichen Radwegen, wie der der 
Eifelhöhenroute, dem Erft- oder Ahrradweg und vielem mehr, Ihre persönliche 
Fahrtstrecke aussuchen.  
 
So finden Sie mit Sicherheit ein Streckenprofil für jeden Geschmack.   
 
Unsere Region ist sowohl für Familien mit Kindern geeignet, das sie im Bereich der 
Börde herrlich flach ist.  
 
Hier läuft das Rad fast wie von selbst und ein Ausflug kann für die ganze Familie 
zum einmaligen Erlebnis werden. 
 
Wer sportliche Herausforderungen sucht, findet diese vor allem im südlichen 
Kreisgebiet in der Höhenregion der Eifel. 
 
In diesem Sinne kann ich Sie nur herzlich zu einem weiteren Besuch in unserer 
Region einladen.  
 
Meine Damen und Herren, 
 
dieser Radaktionstag ist ein Werk von vielen Beteiligten. 
 
Selbstverständlich bedanke ich mich bei allen, die sich hier aktiv eingebracht haben.  
 
Besonders hervorheben möchte ich die gute Zusammenarbeit mit der Stadt 
Heimbach und die tolle Organisation in der Gemeinde Kall.  
Hier hat wirklich ein Zahnrad ins andere gegriffen.   
 
Sie haben mein Team der Kreisverwaltung, dem ich ebenfalls ganz herzlich an 
dieser Stelle danke, wirklich hervorragend unterstützt.   
 
 
 
 
Nur mit Ihnen gemeinsam konnte der Radaktionstag und diese Zielveranstaltung in 
Kall  
mit über 80 Aktionen für Groß und Klein, 
Infoständen zum Thema Radfahren und Tourismus, 
dem 3 Ländermarkt der Zukunftsinitiative Eifel,  
dem  Kreisverwaltungsmarkt  
auf die Beine gestellt werden.  
 
Hervorragend war wieder die Zusammenarbeit mit der RVK und dem Kölner Stadt-
Anzeiger, die auch bei diesem Radaktionstag wieder zuverlässige Partner waren.  
 
Hierfür bedanke ich mich ebenfalls ganz herzlich.  
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Danken möchte ich auch  der Rureifel-Tourismus, welche Ihnen heute drei geführte 
Themenrouten angeboten hat. 
 
Ein weiterer Dank geht an die Rurseeschifffahrt für die ebenfalls sehr gute 
Zusammenarbeit. 
 
Danken möchte ich auch den Gewerbetreibenden und Vereinen vor Ort, welche das 
"Rückgrat" dieser Veranstaltung waren.  
 
Mit meinem Dank an die Organisatoren möchte ich zum Schluss kommen.  
 
Alle haben hier ordentlich etwas bewegt! 
Bei dem 21. Radaktionstag des Kreises scheint – ganz wunschgemäß – das halbe 
Rheinland auf den Beinen - oder besser gesagt: "in den Pedalen" - zu sein.  
 
Lassen Sie mich vor diesem Hintergrund noch ein paar organisatorische Hinweise 
loswerden:  
 
Ein Shuttlebus pendelt bis 19:00 Uhr für Sie  zwischen Kall und dem Parkplatz 
Schwammenauel. 
 
Außerdem wird gleich eine Verlosung im Rahmen des Kreisverwaltungsrätsels  - 
sowie  die große Verlosung im Rahmen der Stempeltour - stattfinden. 
  
Meine Damen und Herren,  
 
nun aber allen weiterhin viel Spaß und gutes Wetter für das Programm rund ums 
Fahrrad! 
 
Jetzt spielt  - dank des Sponsors RVK - die Band BRITZ für Sie.  
Hierbei und bei allen weiteren Attraktionen dieses Radaktionsages wünsche ich 
Ihnen eine gute und erlebnisreiche Zeit  
und bedanke mich bei Ihrer Aufmerksamkeit! 


